

Berichtigungen.

Seite 309, Zeile 6 von oben muss es Agr. Lunata statt Agr. Montuosa heissen.

Seite 360 beschrieb ich zum 2. Mal die bereits Seite 324 beschriebene *Hadena Viridula* von Tibet als von Uliassutai erhalten. Es ist dies ein grosser Lapsus memoriae meinerseits der durch die folgenden Angaben entschuldigt werden mag. Im März und April d. J. (wo ich meist sehr leidend war) hatte ich die Beschreibungen der von Herrn Taneré erhaltenen neuen Lepidopteren aus Tibet fertig gemacht. Kurz vor meiner (Ende April angetretenen), längeren Erholungsreise sandte ich diejenigen dieser Tibet-Arten, die abgebildet werden sollten, an Herrn Weyding, zugleich mit diesen sandte ich die 11 auf Tafel VI abgebildeten, Seite 351—366 beschriebenen Arten von Uliassutai mit, die ich nach meiner Rückkehr, im Herbst, beschreiben wollte. Herr Weyding hatte mir bestimmt versprochen, die Tafeln bis Ende Juli fertig zu machen und mir dann auch die gesandten Thiere, die ich noch zu den Beschreibungen brauchte, zurückzusenden. Leider erwies sich Herr Weyding diesmal in seinen Versprechungen ebenso unzuverlässig wie in früheren Jahren; ich bemerke hier nur kurz, dass ich, nach vielen Mahnbriefen, erst am 16. November die auf Tafel VI abgebildeten Arten zurückerhielt. Da ich die Zettel mit Vaterlandsangaben von den zum Abbilden versandten Arten jetzt stets hier behalte (weil sie beim Abbilden meist hinderlich sind), so ist es mir in der Eile und bei meiner leider jetzt so grossen Gedächtnisschwäche passirt, dass ich das zum Abbilden gesandte ♀ von *Had. Viridula* aus Tibet zu den Arten von Uliassutai steckte und mit diesen nochmals (S. 360) beschrieb. Uebrigens ist diese Beschreibung etwas ausführlicher und zugleich mit Berücksichtigung der mir vorliegenden (unkolorirten) Abbildung gemacht, deren verschiedene Ungenauigkeiten ich darin erwähnt habe, sodass sie die frühere Beschreibung (auf S. 327) wesentlich ergänzt.

Die Seite 371 beschriebene, Tafel VIII, Fig. 3 abgebildete *Eurypheue Aurivillii* Stgr. ist in dem Mitte December 1895 (vor Kurzem) erschienenen letzten Doppelheft der Entomologischen Nachrichten als *Eurypheue Partita* Aurivillius beschrieben.

ZOBODAT - www.zobodat.at

Zoologisch-Botanische Datenbank/Zoological-Botanical Database

Digitale Literatur/Digital Literature

Zeitschrift/Journal: [Deutsche Entomologische Zeitschrift "Iris"](#)

Jahr/Year: 1895

Band/Volume: [8](#)

Autor(en)/Author(s): diverse

Artikel/Article: [Berichtigungen 387](#)